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会 議 録（案） 

会議の名称 令和５年度第２回西東京市国民健康保険運営協議会 

開 催 日 時 令和６年１月 19日（金曜日）午後７時 00分から午後７時 36分まで 

開催場所 田無庁舎５階 503会議室 

出 席 者 出席：米﨑委員、大澤委員、平山委員、岸保委員、浅野委員、渡辺委員 

清水委員、石井委員、堀委員、福田委員、渋谷委員 

欠席：嶋田委員、保谷委員、三輪委員、伊集院委員 

事務局：市民部長、保険年金課長、保険年金課課長補佐、国保加入係長、 

国保給付係主任 

議 題 【審議事項】 

令和６年度の国民健康保険料のあり方について 

【報告事項】 

第３期西東京市国民健康保険データヘルス計画の策定 第４期西東京市

国民健康保険特定健康診査等実施計画（素案）について 

【その他】 

 西東京市国民健康保険財政健全化計画の改定について 

会議資料の

名 称 

資料１ 賦課限度額・均等割軽減 

資料２ 第３期西東京市国民健康保険データヘルス計画 第４期西東京市

国民健康保険特定健康診査等実施計画（素案） 

記 録 方 法 □前文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

１ 開   会 

○会 長 定刻になりましたので、令和５年度第２回国民健康保険運営協議会を開会しま

す。 

（傍聴について） 

○会 長 傍聴を希望する方はいらっしゃいますか。 

○事務局 ３名いらっしゃいます。 

○会 長 傍聴を認めることでよろしいでしょうか。 

     （異議なしの声） 

○会 長 それでは、事務局から本日の議事進行について説明をお願いします。 

     （事務局、議事進行説明、配付資料の確認） 

２ 議   題 

（１）審議事項について 

○会 長 それでは、審議事項「令和６年度の国民健康保険料のあり方について」、事務局

から説明をお願いします。 

   （事務局 配布資料１により説明） 
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○会 長 ありがとうございました。事務局からの説明について、質疑、ご意見はござい

ますか。 

○委 員 賦課限度額を現行 22 万円から 24 万円に改正ということですが、２万円のアッ

プの根拠は何かあれば教えていただきたい。 

○事務局 国において、全体のバランスを見て改正金額が検討されます。昨年度も２万円

上がっております。 

○委 員 高齢化に伴い医療費が増大することの対策として、高所得者層の負担を増やす

ことはやむを得なく、低所得者に影響しないようにするという意味では、このよ

うなやり方しかないのかと思います。 

○委 員 昨今物価が上昇している中で、賦課限度額が上がる世帯が 302 世帯と想定され

ていますが、個々にお知らせなど送るのでしょうか。 

○事務局 当初の納付通知書をお送りする際に、今年度の軽減率や賦課限度額についての

計算や説明が載っているお知らせを同封します。 

個別にお知らせはお送りしません。 

○委 員 影響世帯数が、割と少ないというように感じますが、改正については、特に異

論はありません。 

○委 員 税制改正に伴い行うということで、よろしいと思います。 

軽減判定による影響としての保険料のマイナスは、一般財源で補っていくとい

うことですか。 

○事務局 低所得者の保険料の軽減につきましては、国と都からの財政支援があり、全額

を一般財源で補うわけではございません。 

○委 員 後期高齢者の方も西東京市では増えてきている中で、一人一人の負担も介護な

ど様々なところで上がっているのが現状であり、改正は仕方ないと思います。 

○委 員 西東京市だけでなく国全体のことも考えると、仕方ないと思います。その中で

も西東京市としてできるだけ負担の少ない方法を今後考えていければと思いま

す。 

○会 長 本協議会は、「令和６年度税制改正大綱」で示されたように、保険料の賦課限度

額、低所得者に係る軽減判定所得についての引き上げを了承するということでよ

ろしいでしょうか。 

    ＜異議なし＞ 

○事務局 （答申（案）の配布及び読み上げ） 

○会 長 事務局からの答申案について、ご意見はありますか。よろしいでしょうか。 

    ＜異議なし＞ 

○事務局 ご了承いただきましたので、後日、会長より市長に答申を交付いただきます。 

（２）報告事項について 

○会 長 続いて、報告事項に移らせていただきます。「第３期西東京市国民健康保険デー

タヘルス計画の策定 第４期西東京市国民健康保険特定健康診査等実施計画（素
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案）」について、事務局からの報告をお願いします。 

     （事務局 資料２により説明） 

○会 長 事務局からの報告について、ご意見、ご質問等はございますか。 

○委 員 データヘルス計画の中に歯科について文言が出ていないのですが、それについ

てどう考えておられるか。 

○事務局 この計画は、国の手引きに基づいた内容となっております。 

口腔ケアの重要性は認識しております。特に高齢者の方について重要と考えて

おり、今年度から実施している「高齢者の保健事業と介護予防の一体的実施」で

は、低栄養の方に対する個別支援で、栄養士だけではなく歯科衛生士も入り、オ

ーラルケアを行っております。 

○委 員 西東京市は民間企業と協定を結んでいましたが、データヘルス計画については

どのように考えていますか。 

○事務局 データヘルス計画の中では、民間企業との協定については記載しておりません

が、個別の事業の中でできることなどを考えていく必要があると思います。 

○委 員 市民の健康のためには大切なことなので、これから協議させていただければと

思います。 

（３）その他 

○会 長 それではその他に移りたいと思います。「西東京市国民健康保険財政健全化計画

の改定について」ということで事務局お願いいたします。 

     （事務局より計画及び今後のスケジュールについて説明） 

○会 長 来年度、皆さんの知恵を寄せていただき、財政健全化計画を審議することにな

ると思います。その時はまたよろしくお願いいたします。 

○会 長 （３）その他について 事務局から何かありますか。 

○事務局 本日は以上となります。今年度の協議会は終了となります。また、来年度改め

て日程等調整させていただき、ご審議いただきたいと思っております。 

○会 長 予定した議題が終わりましたので、本日はこれで閉会します。 

午後 7 時 36 分 閉会 

 

 


